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Rathausplatz l
3512 Mautern

Mautem, 02. Noember2023

An den Gemeinderat
der Stadtgemeinde Mautern

Rathaus
3512 Mautern

Betrifft: Dringlichkeitsantrag gem. § 46 Abs. 3 der NO Gemeindeordnung 1973

Sehr geehrte Damen und Herren des Gemeinderates!

Ich stelle den dringlichen Antrag, die Tagesordnung der Sitzung des Gemeinderates am

Dienstag, den 07. November 2023 wie folgt zu ergänzen:

Aufnahme in die Tagesordnung des öffentlichen Sitzungsteiles als

Punkt 8: Ausschreibung Studie Kindergartenzubau

Begründet wird wie folgt:

Zu Punkt 8: Es besteht die Absicht, bis zum Herbst 2024 einen Zubau beim Kindergarten zu

errichten. Nachdem ab September 2024 auch 2jährige Kinder den Kindergarten besuchen

dürfen, ist auch auf Grund der zu erwartenden Kinderzahlen eine zusätzliche Gruppe als
Tagesbetreuungseinrichtung geplant. Dafür ist allerdings ein Zubau erforderlich. Die

zusätzliche Gruppe mit dem gesetzlichen Raumerfordernis ist in einem Bewilligungs-
bescheid des Landes NO, Abt. K5 definiert. Es besteht die Intention, drei Planer mit einer

Studie zu beauftragen und den besten Entwurf zur Umsetzung zu bringen. Der Verfasser
des besten Entwurfes soll mit der Planung und Bauabwicklung 2024 beauftragt werden.

DerBürgerrpeis^r

(H. B^ustbaj^er
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Mandatare der
Bürgerliste Mautern
3512Mautem

An den
Gemeinderat der Stadt Mautern
z.Hd. des Bürgermeisters

Rathausplatz 1

Betr.: Dringlichkeitsantrag gem. § 46 Abs 3 NO GO

Sehr geehrte Damen und Herren des Gemeinderates! Mautern, 7.11 .2023

Einigermaßen überraschend traf uns gestern die Meldung, dass die Teile der Mauterner
Trinkwasserversorgung in Baumgarten von so groben Mängeln betroffen ist, dass das Wasser nicht
bedenkenlos verwendet werden kann.

Besorgte Bürgeranfragen und vermehrtes Wasserhorten heute Morgen bei den Supermärkten waren
die Folge.
Im Zuge unserer Recherche und der Durchsicht der Prüfergebnisse vom 13. Und 15.9 sowie der
Prüfung vom 3.10. mussten wir erkennen, dass es in ganz Mautern anscheinend Probleme mit der
Einhaltung der Richtwerte gem. Trinkwasserverordnung gibt.
Aktuell ist laut Information nur das Wasser in Baumgarten nicht bedenkenlos zu benutzen - wohl weil
der Hochbehälter Mauternbach sowieso akut vom Gesamtnetz getrennt werden musste -jedoch
stellt sich für uns besonders die Frage was die hohen Abweichungen in der Prüfung vom September
bei den Entnahmestellen Rathaus und Wirtschaftshof im Bereich Coliforme Bakterien als Ursache
hatten gelten diese doch als Fäkalkeine die genau jetzt die Bedenken im Hochbehälter Baumgarten
auslösten.

Schade, dass der Tagesordnungspunkt der betreffenden Ausschusssitzung vom 5.10. nur mit
„Brunnen 3" bezeichnet war und hier nichts auf die Behandlung von weiteren Dingen wie den
Richtwertüberschreitungen hingedeutet hat. Schade auch, dass hier leider nicht weiterinformiert
wurde und das Ausschussprotokofl erst heute am 7.11. versendet wurde.

Da die Öffentliche Trinkwasserversorgung eine absolut kritische Infrastruktur darstellt und hier alle
Gemeindebürger als Nutzer ein Anrecht haben, frühestmöglich und komplett transparent über
Probleme informiert zu werden ersuchen wir per angesprochenem Dringlichkeitsantrag um Aufnahme
des TO-Punktes

Aktueller Status Trinkwasserversorgung Baumgarten sowie Mautern und Mauternbach

auf die Tagesordnung der heutigen GR-Sitzung.

Nach Aufnahme des Punktes ersuchen wir um
*) genaue Darstellung der Lage,
*) der durchgeführten und geplanten Maßnahmen und
*) der weiteren Schritte zur Wiedererlangung und Sicherstellung von einwandfreier Qualität unseres
Mauterner Trinkwassers.

Wir erachten dieses Thema als so wichtig, dass eine lückenlose Information der Gemeindemandatare
als selbstverständlich zu erachtet iBt, nachdem das seitens des Bürgermeisters nicht von selbst
geschehen ist, ersuchen wir um Zustimmung zum Antrag.
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